	Do rodziców
Z inicjatywy uczniów należącego do Aktywu bibliotecznego działającego przy Bibliotece Szkolnej w Szkole Podstawowej im. C.K. Norwida w Dąbrówce zostanie przeprowadzona zbiórka rzeczy w ramach akcji „Szlachetna paczka”. Uczniowie spośród bardzo dużej listy osób potrzebujących wybrali małżeństwo z siódemką dzieci w wieku od 10 do 20 lat. Rodzina mieszka na terenie województwa mazowieckiego nie prosi o wiele, a potrzeby kieruje jedynie na pomoc w przetrwaniu zimy. 
	Zbiórka odbędzie się w ciągu najbliższych dwóch tygodni. Paczka zostanie spakowana i dostarczona do wskazanego magazynu do 14 grudnia. Uczniowie z aktywu bibliotecznego będą ogłaszali w klasach o możliwości pomocy i przedmiotach, które można przynieść do paczki. Są to produkty żywnościowe, środki czystości, odzież na zimę w określonych rozmiarach i obuwie (męskie rozmiar 41 i damskie 43), pomoce szkolne i inne. Ubrania nie muszą być nowe. Spis potrzebnych rzeczy znajduje się w bibliotece szkolnej. Chęć pomocy można zgłaszać osobiście lub telefonicznie.
	Z większych rzeczy rodzina potrzebuje jednak węgla na opał lodówki i żelazka. O te przedmioty zwracam się szczególnie do rodziców. Jeżeli ktoś jest w stanie pomóc w tym zakresie, proszę o kontakt. Proponuję również, aby uczniowie przynosili makulaturę, z której dochód przeznaczymy na zakup przedmiotów brakujących. 
Miłość wyraża się w trafionym prezencie, który nie jest banalnym podarunkiem, ale strzałem prosto w serce. Przygotowana przez nas paczka to coś więcej niż pomoc materialna. To znak, że potrzebujący są dla kogoś ważni i że jest ktoś, kto w nich uwierzył po to, aby oni potrafili uwierzyć w siebie.
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